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ΠΡΟΣ :  Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.                                           Θεσσαλονίκη, 25 Σεπ 23 
                     ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ             Α.Π.: 503/2023 
 
                                                      
ΘΕΜΑ : Εμπλοκή Στρατιωτικού Προσωπικού στην Αντιμετώπιση Φυσικών 

Καταστροφών 
 
 ΣΧΕΤ :   ΠαΔ 4-49/2019/ΓΕΣ «Περί Χειρισμού Στρατιωτικού Προσωπικού» (Όπως 
Τροποποιήθηκε και ισχύει)                                                                                            
                   γ      Φ                                         
          1. Κατόπιν αποδοχής ερωτήσεων/αποριών μελών της Ένωσης μας δια 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και δια τηλεφώνου, σχετικά με την από 24 Σεπ 23 προφορική 
Δγή ετοιμότητας 2 ωρών, καθώς και από τις 25 (07:00) Σεπ 23 σχετική Δγή για την 
διαμονή εντός των Μονάδων τους, των Στελεχών εκείνων που εμπλέκονται 
καθοιονδήποτε τρόπο στην εφαρμογή του σχεδίου «Ξενοκράτης». 
 
          2. Κατόπιν των παραπάνω και λαμβάνοντας υπόψη το σχετικό, 
δημιουργούνται τα παρακάτω ερωτήματα: 

  α. Υπάρχει ανάλογη υψηλή ετοιμότητα (με την μορφή που υπάρχει 
στις ΕΔ και ιδίως στον ΣΞ) των λοιπών φορέων του δημοσίου (Δήμοι, Περιφέρειες, 
Υγειονομικές υπηρεσίες, κτλ), που άπτονται άμεσα με την εφαρμογή του σχεδίου 
«Ξενοκράτης»; 
 
  β. Έχουν ληφθεί υπόψη οι προσωπικές ή οι οικογενειακές 
υποχρεώσεις των Στελεχών; 

 Παράμετρος που πιθανόν να επηρεάζει την ψυχολογία του προ- 
σωπικού καθώς και στα πλαίσια μέριμνας του σχετικού έχει ληφθεί υπόψη η πιθανή 
επικοινωνία με τις οικογένειες των συμμετεχόντων Στελεχών; 
 
  γ. Έχει ληφθεί υπόψη το γεγονός ότι, μετά από τις δύο εκλογικές 
αναμετρήσεις, την καθολική συμμετοχή των ΕΔ στην πρόληψη πυρκαγιών με την 
εκπομπή των περιπόλων πυρασφάλειας για την αντιπυρική περίοδο από 1 Μαϊ 23 έως 
και 30 Σεπ 23, ότι το σύνολο των Στελεχών δεν έχει λάβει μεγάλο μέρος των αδειών 
που δικαιούται και επίκειται σε τρεις μήνες η λήξη του έτους; 

Σε συνδυασμό του παραπάνω, πρόσφατα έχει αποφασιστεί πλέον 
η άμεση και καθολική εμπλοκή του προσωπικού των ΕΔ στην αντιμετώπιση των 



φυσικών καταστροφών, με πιθανότητα την μη δυνατότητα λήψης των αδειών από το 
σύνολο των Στελεχών. 
 

δ. Έχει εξασφαλιστεί ή έχει γίνει σχετική μνεία για θέματα οικονομικής 
αποζημίωσης των συμμετεχόντων Στελεχών, διότι η εφαρμογή του σχεδίου 
«Ξενοκράτης» αποτελεί ειδικό σχέδιο; (βλ. Σχέδιο Αντιμετώπισης Μεταναστευτικών 
Ροών). 
 

ε. Έχει ληφθεί σχετική μνεία για κάλυψη λειτουργικών αναγκών, όπως  
χώροι διαμονής, σίτισης, ανάπαυσης, των συμμετεχόντων Στελεχών;  
 
  στ. Έχουν ληφθεί όλα εκείνα τα μέτρα εκτίμησης κινδύνου, φυσικής 
ασφαλείας και ασφαλείας κατά την μετάβαση των οχημάτων/μέσων και του 
προσωπικού, θέματα ΔΜ χώρου τελικού προορισμού;    
 

          3. Η Ε.Σ.ΠΕ.Ε. Θεσσαλονίκης, με γνώμονα την ανθρώπινη αλληλεγγύη, την 
αγόγγυστη προσφορά των ΕΔ προς τους κοινωνικό σύνολο και πρωτίστως ως 
πρωτοβάθμιο θεσμικό όργανο, έχει ως υποχρέωση την προστασία του εργασιακού 
δυναμικού της. 
 
          4.  Χειριστής Θέματος: Ανθστής (ΔΒ) Βασίλειος Κουϊμτζής, Αντιπρόεδρος 
Ε.Σ.ΠΕ.Ε. Θεσσαλονίκης, τηλ: 6940770481. 

 

5. Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών (Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.),και οι 
βουλευτές Θεσσαλονίκης  στους οποίους κοινοποιείται το παρόν έγγραφο, 
παρακαλούνται για τις κατά την κρίση ενέργειες τους. 

 
          

 

 
 

Για το 
Διοικητικό Συμβούλιο 
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             Πρόεδρος                                                                        Γενικός Γραμματέας 
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